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1 Στο τείχος βρίσκονται τρεις αμυνόμενοι παίκτες. Όλοι οι παίκτες της επιτιθέμενης 
ομάδας … 

Α πρέπει να βρίσκονται τουλάχιστον 1 μέτρο από το τείχος 
Β πρέπει να βρίσκονται τουλάχιστον 2 μέτρο από το τείχος 
Γ πρέπει να βρίσκονται τουλάχιστον Δ μέτρο από το τείχος 
Δ είναι ελεύθεροι να σταθούν όπου θέλουν 
2 Το κόρνερ εκτελείται κι η μπάλα καταλήγει λίγο έξω από τη περιοχή τέρματος. Η 

μπάλα αγγίζει κατά λάθος τον βραχίονα επιτιθέμενου που βρισκόταν σε φυσική θέση. 
Αμέσως μετά αυτή καταλήγει σε συμπαίκτη του που σκοράρει. Τι θα αποφασίσει ο 
διαιτητής; 

Α καταλογίζει το γκολ διότι δεν υπήρχε πρόθεση στο παίξιμο της μπάλας με το χέρι το οποίο 
βρισκόταν σε φυσική θέση 

Β σφυρίζει και αρχίζει πάλι το παιχνίδι με άμεσο ελεύθερο λάκτισμα 
Γ σφυρίζει και αρχίζει πάλι το παιχνίδι με έμμεσο ελεύθερο λάκτισμα 
Δ καταλογίζει πέναλτι 
3 Ο τερματοφύλακας, μέσα στη περιοχή του, μαζεύει τη μπάλα στα χέρια του που με 

πρόθεση την κλώτσησε, σ' αυτόν, ένας συμπαίκτης του. Τι αποφασίζεις; 
Α ξαναρχίζω το παιχνίδι με πέναλτι αφού δείξω στον τερματοφύλακα κίτρινη κάρτα 
Β ξαναρχίζω το παιχνίδι με έμμεσο ελεύθερο λάκτισμα αφού δείξω στον τερματοφύλακα κίτρινη 

κάρτα 
Γ ξαναρχίζω το παιχνίδι με έμμεσο ελεύθερο λάκτισμα 
Δ ξαναρχίζω το παιχνίδι με πέναλτι 
4 Ο διαιτητής πρέπει να σταματήσει το παιχνίδι για έναν τραυματισμό παίκτη στο 

κεφάλι μετά από σύγκρουση με συμπαίκτη του. Η μπάλα, εκείνη τη στιγμή, βρισκόταν 
στη αντίπαλη, της ομάδας τραυματία παίκτη, περιοχή πέναλτι. Πως πρέπει μετά το 
παιχνίδι να ξαναρχίσει; 

Α με πέναλτι 
Β με έμμεσο ελεύθερο λάκτισμα 
Γ με ελεύθερο διαιτητή για τον αμυνόμενο τερματοφύλακα 
Δ με ελεύθερο διαιτητή για την ομάδα του παίκτη στον οποίο άγγιξε τελευταία η μπάλα 
5 Πότε επιθεωρούνται οι παίκτες, για να ελεγχθεί ο εξοπλισμός τους; 
Α Όλοι οι ποδοσφαιριστές, πρέπει να επιθεωρούνται πριν την έναρξη του παιχνιδιού; 
Β Οι τακτικοί πρέπει να επιθεωρούνται πριν την έναρξη και οι αναπληρωματικοί πριν εισέλθουν 

στον αγωνιστικό χώρο. 
Γ Δεν είναι απαραίτητο να επιθεωρηθούν. 
Δ Επαφίεται στη διακριτική ευχέρεια του διαιτητή. 
6 Παίκτης, έξω από την περιοχή πέναλτι της ομάδας του, εκτελεί ελεύθερο λάκτισμα και 

μεταβιβάζει την μπάλα προς τον τερματοφύλακα. Ο τερματοφύλακας, βλέποντας την 
μπάλα να κατευθύνεται στο τέρμα, προσπαθεί να τη σταματήσει με το χέρι. Παρότι 
την αγγίζει δεν αποτρέπει το γκολ. Ο διαιτητής ... 

Α αποφασίζει να εκτελεστεί σέντρα 
Β ζητά να εκτελεστεί πάλι το ελεύθερο λάκτισμα 
Γ καταλογίζει κόρνερ 
Δ καταλογίζει έμμεσο, γιατί ο τερματοφύλακας έπαιξε τη μπάλα με το χέρι, μετά από μεταβίβαση 

από συμπαίκτη του 
7 Κατά την εκτέλεση κόρνερ, η μπάλα βγαίνει από τον αγωνιστικό χώρο περνώντας τη 

γραμμή τέρματος πριν βγει από τη περιοχή κόρνερ. Ποια πρέπει να είναι η απόφαση 
του διαιτητή; 

Α Αποβάλει και τους δύο παίκτες και ξεκινά πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή. 
Β ο διαιτητής ζητά να εκτελεστεί πάλι το κόρνερ 
Γ ο διαιτητής καταλογίζει από τέρματος λάκτισμα 
Δ ο διαιτητής καταλογίζει πλάγια επαναφορά 
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8 Ο διαιτητής στέκεται στην περιοχή πέναλτι της αμυνόμενης ομάδας. Η μπάλα είναι 
στην κατοχή ενός επιθετικού λίγο έξω από την περιοχή πέναλτι. Ένας παίκτης της 
αμυνόμενης ομάδας χτυπά τον διαιτητή στο πρόσωπο. Ο διαιτητής διακόπτει το 
παιχνίδι και αποβάλλει τον αμυνόμενο. Πως θα γίνει επανέναρξη του παιχνιδιού; 

Α κατακυρώνει το γκολ. 
Β Με έμμεσο ελεύθερο λάκτισμα  
Γ Με πέναλτι 
Δ Με ελεύθερο διαιτητή 
9 Ένας παίκτης αλλάζει θέσεις με τον τερματοφύλακα χωρίς την άδεια του διαιτητή στη 

διάρκεια του δευτέρου ημιχρόνου. Τι αποφασίζει ο διαιτητής; 
Α αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί και παρατηρεί τους δύο στην επόμενη διακοπή του παιχνιδιού 
Β αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί και παρατηρεί τον "νέο" τερματοφύλακα στην επόμενη διακοπή 

του παιχνιδιού 
Γ αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί και δεν παρατηρεί κανέναν αφού ο κανόνας άλλαξε 
Δ Σταματά το παιχνίδι και παρατηρεί και τους δύο 
10 O τερματοφύλακας κρατά τη μπάλα στην παλάμη του. Αντίπαλος με το κεφάλι του 

προσπαθεί να του πάρει τη μπάλα. Αυτό επιτρέπεται; 
Α Ναι. 
Β Όχι. 
Γ Ναι, αν δεν γίνει με επικίνδυνο τρόπο. 
Δ Επαφίεται στην διακριτική ευχέρεια του διαιτητή. 
11 Ποιες από τις παρακάτω διαστάσεις του αγωνιστικού χώρου είναι σύμφωνες με τους 

Κανόνες του Παιχνιδιού για αγώνες εθνικών πρωταθλημάτων; 
Α 50 Χ 100 
Β 90 Χ 80 
Γ 90 Χ 125 
Δ 90 Χ 90 
12 Ένας  ή περισσότεροι παίκτες  τραυματίζονται ή αποβάλλονται κατά τη διαδικασία 

ανάδειξης  νικητή με πέναλτι. Οφείλει ο διαιτητής  να διασφαλίσει ότι η διαδικασία 
θα γίνει με ίσο αριθμό παικτών κάθε ομάδας;  

Α Όχι. Ο ίσος  αριθμός  παικτών απαιτείται μόνο κατά την έναρξη της  διαδικασίας . 
Β Ναι, πρέπει και οι δύο ομάδες  να έχουν ίδιο αριθμό παικτών και στην διάρκεια της  εκτέλεσης  

των λακτισμάτων από το σημείο του πέναλτι. 
Γ Εξαρτάται από του κανόνες  της  διοργάνωσης . 
Δ Επαφίεται στη διακριτική ευχέρεια του διαιτητή. 
13 Παίκτης  εκτελεί άμεσο προς  το τέρμα της  ομάδας  του και η μπάλα μπαίνει στο 

τέρμα. Ο διαιτητής … 
Α κατακυρώνει το γκολ. 
Β επαναλαμβάνει το άμεσο. 
Γ καταλογίζει κόρνερ για την αντίπαλη ομάδα. 
Δ αν το άμεσο εκτελείται από την περιοχή πέναλτι ομάδας  του, ο διαιτητής  ζητάει επανάληψη του 

άμεσου. 
14 Για να κτυπηθεί ένα πέναλτι στο τέλος της περιόδου, παρατάθηκε ο χρόνος. Αφού το 

πέναλτι εκτελέστηκε κι απέκρουσε ο αμυνόμενος τερματοφύλακας, ο παίκτης που το 
εκτέλεσε, παίζει για δεύτερη φορά την μπάλα και σκοράρει. Ποια είναι η σωστή 
απόφαση; 

Α Το γκολ μετρά. 
Β Θα επαναλάβει το πέναλτι 
Γ Θα καταλογίσει έμμεσο για διπλό κτύπημα 
Δ Το γκολ δεν μετρά. 
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15 Η τερματοφύλακας πιάνει τη μπάλα, μέσα στη δικιά της περιοχή πέναλτι, αφού 
ανέκοψε με το πόδι της , μια συμπαίκτριά της, σουτ αντιπάλου για γκολ. Τιμωρείται η 
ενέργεια αυτή της συμπαίκτριας με έμμεσο για την αντίπαλη ομάδα;  

Α Εφόσον η μπάλα δεν λακτίσθηκε με πρόθεση προς την τερματοφύλακα, από τη συμπαίκτριά της, 
η διαιτητής αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί. 

Β Η διαιτητής καταλογίζει άμεσο εκεί που ήταν η συμπαίκτρια. 
Γ Η διαιτητής καταλογίζει έμμεσο εκεί που ήταν η συμπαίκτρια. 
Δ Η διαιτητής καταλογίζει έμμεσο εκεί που έπιασε τη μπάλα η τερματοφύλακας. 
16 Ένας αξιωματούχος της ομάδας πετά εσκεμμένα ένα μπουκάλι στον αγωνιστικό 

χώρο. Ποια πρέπει να είναι η απόφαση του διαιτητή εάν ο παραβάτης δεν μπορεί ν' 
αναγνωριστεί; 

Α Θα επιλέξει ο διαιτητής το πρόσωπο, που κάθεται στο πάγκο και θα το αποβάλλει 
Β Εφόσον δεν μπορεί να ταυτοποιήσει τον παραβάτη έστω με την βοήθεια του αρμόδιου βοηθού ή 

του τέταρτου ή ακόμα και με τον παρατηρητή του αγώνα, δεν θα προβεί σε καμιά ενέργεια   
Γ Θα αποβληθεί ο προπονητής 
Δ Ο διαιτητής θα γράψει το γεγονός στο φύλλο αγώνα για να τιμωρηθεί η ομάδα  
17 Ποια είναι η απόφαση αν ο διαιτητής σφυρίξει ότι σημειώθηκε γκολ, ύστερα από σουτ 

επιτιθέμενου, πριν η μπάλα περάσει ολόκληρη τη γραμμή τέρματος μεταξύ των 
δοκαριών χωρίς να υπάρξει παράβαση; 

Α Να συμβουλευθεί τον Βοηθό και να συναποφασίσουν 
Β Να καταλογίσει γκολ 
Γ Να ξεκινήσει με ελεύθερο διαιτητή για τον τερματοφύλακα 
Δ Να καταλογίσει πέναλτι για την ομάδα του επιτιθέμενου ώστε να αποκατασταθεί η αδικία 
18 Ένας παίκτης βρίσκεται σε θέση offside τη στιγμή που ένας συμπαίκτης του σουτάρει 

για γκολ. Μετά από αυτό η μπάλα αναπηδά από το οριζόντιο δοκάρι στον επιτιθέμενο 
που σούταρε και σημείωσε γκολ. Είναι κανονικό το γκολ ή όχι; 

Α Ναι 
Β Όχι 
Γ Είναι στη διακριτική ευχέρεια του διαιτητή. 
Δ Όχι διότι η μπάλα έρχεται από μπροστά 
19 Ο επιτιθέμενος παίκτης κλωτσά τη μπάλα η οποία αγγίζει τον βραχίονα αντιπάλου που 

βρίσκεται κοντά. Ο βραχίονας βρίσκεται πάνω από το ύψος των ώμων. Ο διαιτητής … 
Α αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί 
Β καταλογίζει έμμεσο 
Γ καταλογίζει άμεσο  
Δ καταλογίζει άμεσο ή πέναλτι αν αυτό συνέβη στη περιοχή πέναλτι του αντιπάλου 
20Παίκτης αποβάλλεται λίγο πριν ο διαιτητής σφυρίξει την έναρξη του παιχνιδιού. 

Αντικαθίσταται από αναπληρωματικό της ομάδας του. Η λίστα των 
αναπληρωματικών, αυτής της ομάδας, συμπληρώνεται; 

Α Ναι 
Β Όχι 
Γ Ναι, αρκεί ο αρχηγός να προσκομίσει το σχετικό δελτίο 
Δ Όχι, εκτός κι αν ο αρχηγός προσκομίσει ο αρχηγός το σχετικό δελτίο και συμφωνήσει ο αρχηγός 

της αντίπαλης ομάδας. 
21 Ο αγώνας παρατείνεται για να επιτραπεί η εκτέλεση πέναλτι. Μπορεί η 

τερματοφύλακας ν΄ αντικατασταθεί πριν την εκτέλεση; 
Α Όχι 
Β Μόνο από αναπληρωματικό 
Γ Είτε από τακτικό συμπαίκτη του, είτε από αναπληρωματικό αρκεί να μην έχουν γίνει όλους οι 

αντικαταστάσεις που δικαιούται η ομάδα του 
Δ Μόνο από τακτικό συμπαίκτη του 
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22 Εκτελείται πέναλτι στη διάρκεια του παιχνιδιού. Ως διαιτητής σφυρίζεις. Ο παίκτης, 
που γνωρίζει ότι μπορεί να εκτελέσει το πέναλτι με "τακουνάκι", τρέχει και φτάνοντας 
στη μπάλα την κλωτσά με "τακουνάκι" προς το τόξο της περιοχής πέναλτι. Συμπαίκτης 
του, από κανονική θέση, σουτάρει. Ο τερματοφύλακας αποκρούει σε κόρνερ. Τι θα 
αποφασίσεις; 

Α Κόρνερ 
Β Έμμεσο για την ομάδα του τερματοφύλακα από το σημείο του πέναλτι 
Γ Έμμεσο για την ομάδα του τερματοφύλακα από το σημείο του πέναλτι και κίτρινη στον παίκτη 

που το εκτέλεσε 
Δ Επανάληψη του πέναλτι          
23 Το παιχνίδι ξεκινά πάλι, με ελεύθερο διαιτητή, για την Α ομάδα. Αφού η μπάλα έχει 

αγγίξει το έδαφος, ένας αντίπαλος (Β ομάδα), ο οποίος παρέμεινε περισσότερο από 4 
μέτρα μακριά, έρχεται κοντά και παίζει πρώτος τη μπάλα. Ποια απόφαση πρέπει να 
πάρει ο διαιτητής; 

Α Να επαναλάβει το ελεύθερο διαιτητή 
Β Να επαναλάβει το ελεύθερο διαιτητή και να παρατηρήσει τον αντίπαλο (Β ομάδα) 
Γ Να αφήσει το παιχνίδι να συνεχιστεί 
Δ Να παρατηρήσει τον αντίπαλο (Β ομάδα) και να καταλογίσει έμμεσο, για την Α ομάδα, στο σημείο 

που ο αντίπαλος ακούμπησε τη μπάλα 
24Εκτελείται ένα ελεύθερο λάκτισμα κι ένας αμυνόμενος γονατίζει στο έδαφος πίσω, 

από το τείχος που σχηματίζουν συμπαίκτες του. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 
Α Δεν ξεκινάμε το παιχνίδι εάν δεν σηκωθεί ο αμυνόμενος 
Β Αφήνουμε το παιχνίδι να συνεχιστεί 
Γ Παρατηρούμε τον παίκτη πριν κτυπηθεί το ελεύθερο λάκτισμα 
Δ Αφήνουμε να εκτελεστεί το ελεύθερο λάκτισμα και στην επόμενη διακοπή παρατηρούμε τον 

αμυνόμενο 
25 Το οριζόντιο δοκάρι σπάει στη διάρκεια του παιχνιδιού. Ποια είναι η σωστή ενέργεια; 
Α Ο διαιτητής διακόπτει το παιχνίδι μέχρι το δοκάρι να επισκευαστεί ή ν' αντικατασταθεί και να 

τοποθετηθεί σωστά στη θέση του. Αν δεν μπορεί αυτό να γίνει επιτρέπει να συνεχιστεί το παιχνίδι 
εκτιμώντας κάθε φορά αυτός αν η μπάλα πέρασε πάνω ή κάτω από τη θέση που θα ήταν το 
οριζόντιο δοκάρι 

Β Ο διαιτητής διακόπτει το παιχνίδι μέχρι το δοκάρι να επισκευαστεί ή ν' αντικατασταθεί και να 
τοποθετηθεί σωστά στη θέση του. Αν δεν μπορεί αυτό να γίνει επιτρέπει να τοποθετηθεί 
αντικείμενο (σχοινί, βέργα κλπ) προσωρινά μέχρι το παιχνίδι να τελειώσει 

Γ Ο διαιτητής διακόπτει το παιχνίδι μέχρι το δοκάρι να επισκευαστεί ή ν' αντικατασταθεί και να 
τοποθετηθεί σωστά στη θέση του. Αν δεν γίνει αυτό το παιχνίδι δεν διακόπτεται 

Δ Ο διαιτητής διακόπτει το παιχνίδι μέχρι το δοκάρι να επισκευαστεί ή ν' αντικατασταθεί και να 
τοποθετηθεί σωστά στη θέση του. Αν δεν γίνει αυτό το παιχνίδι διακόπτεται 

26 Ο διαιτητής και οι βοηθοί επιτρέπεται να φορούν στη διάρκεια του αγώνα… 
Α ρολόι 
Β σχοινάκια στους καρπούς των χεριών, συσκευή polar 
Γ ρολόι, συσκευή polar 
Δ κοσμήματα, ρολόι 
27 Γκολ μπορεί να σημειωθεί, στο αντίπαλο τέρμα, απευθείας από … 
Α εναρκτήριο λάκτισμα (σέντρα) ή πλάγιο 
Β από τέρματος λάκτισμα (άουτ) ή εναρκτήριο λάκτισμα (σέντρα) 
Γ κόρνερ ή έμμεσο ελεύθερο λάκτισμα 
Δ άμεσο ελεύθερο λάκτισμα ή ελεύθερο διαιτητή 
28Μπορεί ο τερματοφύλακας, που έχει μπλοκάρει τη μπάλα με τα χέρια του ύστερα από 

σουτ, για γκολ, αντιπάλου, να σημειώσει γκολ στο αντίπαλο τέρμα πετώντας την με τα 
χέρια; 

Α Όχι 
Β Ναι 
Γ Όχι διότι η μπάλα δεν ήταν στο παιχνίδι 
Δ Ναι διότι η μπάλα ήταν στο παιχνίδι  
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29 Παίκτης παρατηρείται, μετά την επίτευξη γκολ, διότι … 
Α ανασηκώνει τη φανέλα λίγο πιο κάτω από τους ώμους 
Β ανασηκώνει τη φανέλα και σκεπάζει το πρόσωπό του 
Γ βγαίνει εκτός αγωνιστικού χώρου με τα χέρια ψηλά με κραυγές χαράς και ικανοποίησης 
Δ πηγαίνει τρέχοντας, φωνάζοντας και με χειρονομίες αφιέρωσης του γκολ και αγκαλιάζει 

ενθουσιασμένος τον προπονητή του 
30 Στις τροποποιήσεις του 2021 αναφέρει για το σχήμα των δοκαριών του τέρματος: 

"Τα κάθετα και το οριζόντιο δοκάρι και των δύο τερμάτων θα πρέπει να είναι ιδίου 
σχήματος, δηλ. τετράγωνο, ορθογώνιο, κυκλικό, ελλειπτικό ή ένας συνδυασμός αυτών 
των επιλογών". Ποια απάντηση, από τις παρακάτω ανταποκρίνεται στη τροποποίηση; 

Α Τα κάθετα έχουν σχήμα τετράγωνα και το οριζόντιο ελλειπτικό 
Β Και τα τρία δοκάρια έχουν σχήμα κυκλικό 
Γ Τα κάθετα σχήμα ορθογώνιο και το οριζόντιο ελλειπτικό  
Δ Όποια από τρεις απαντήσεις επιλεγεί, είναι σωστή 
31 Η ομάδα Α σημείωσε γκολ και ένας παίκτης από την Β ομάδα κρατά τη μπάλα στα 

χέρια του για να καθυστερήσει την επανέναρξη του αγώνα (σέντρα). Ποια είναι η 
σωστή απόφαση του διαιτητή; 

Α Ο παίκτης της Β ομάδας προειδοποιείται για την ενέργειά του αυτή 
Β Ο παίκτης της Β ομάδας παρατηρείται με κίτρινη κάρτα 
Γ Ο παίκτης της Β ομάδας αποβάλλεται αν το αποτέλεσμα, εκείνη τη στιγμή, του αγώνα ευννοεί την 

ομάδα του  
Δ Ο διαιτητής δεν χρειάζεται να πάρει κάποια απόφαση 
32 "Αξιωματούχοι ομάδας" λογίζονται … 
Α μόνον ο προπονητής κι ο βοηθός του, αν υπάρχει 
Β όσοι αναγράφονται στο φύλλο αγώνα εκτός των παικτών και των αναπληρωματικών 
Γ όσοι αναγράφονται στο φύλλο αγώνα 
Δ ο προπονητής κι ο έφορος της ομάδας 
33 ποια από τις παρακάτω τέσσερις απαντήσεις είναι σωστή για να ισχύσει η εκτέλεση 

ενός γρήγορου ελεύθερος λακτίσματος; 
Α Δεν απαιτείται πειθαρχική ποινή. Δεν απαιτείται η παρέμβαση του διαιτητή 
Β Ο διαιτητής έχει ξεκινήσει τον έλεγχο του τείχους. Δεν υπάρχει τραυματισμός 
Γ Το ελεύθερο λάκτισμα εκτελείται γρήγορα, σύντομα μόλις σταματήσει το παιχνίδι. 
Δ Ο διαιτητής έχει ξεκινήσει τον έλεγχο του τείχους. Η μπάλα είναι ακίνητη 
34Υπάρχει περίπτωση να μην παρατηρηθούν οι συμπαίκτες, ο τερματοφύλακας και ο 

αμυντικός, που άλλαξαν θέσεις χωρίς να ενημερωθεί ο διαιτητής; 
Α Όχι δεν υπάρχει 
Β Αν συνεχιστεί το παιχνίδι και το αγνοήσει ο διαιτητής 
Γ Δεν χρειάζεται πειθαρχικός έλεγχος. Είναι συμπαίκτες που έκαναν εσωτερική αλλαγή και πρέπει 

ν' αλλάξουν φανέλες 
Δ Η αλλαγή να γίνει στην ανάπαυλα του ημιχρόνου 
35 Επιτιθέμενος κλωτσά τη μπάλα κι αυτή αγγίζει τον βραχίονα ενός αμυνομένου ο 

οποίος βρίσκεται κοντά. Ο βραχίονας, ενώ είναι κοντά στο σώμα του αμυνομένου ον 
κινεί να έλθει πιο κοντά στο σώμα του για ν' αποφύγει την επαφή με τη μπάλα. Ποια 
είναι η σωστή απόφαση; 

Α Ο καταλογισμός πέναλτι γιατί το χέρι κινήθηκε 
Β Ο καταλογισμός πέναλτι γιατί το χέρι κινήθηκε και κίτρινη κάρτα στον αμυνόμενο 
Γ Είναι παράβαση "χεριού" αλλά ο διαιτητής αφήνει πλεονέκτημα 
Δ Αυτό δεν είναι παράβαση "χεριού". Ο διαιτητής θ' αφήσει το παιχνίδι να συνεχιστεί 
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36 επιπλέον επιπρόσθετος χρόνος για να κτυπηθεί ένα πέναλτι στο τέλος της β περιόδου 
ου παιχνιδιού. Ο παίκτης σκοράρει άμεσα από την εκτέλεση του πέναλτι. Ποια είναι η 
σωστή απάντηση; 

Α Ο αγώνας λήγει μόλις εκτελεστεί η σέντρα 
Β ο αγώνας λήγει μόλις η μπάλα περάσει ολόκληρη τη γραμμή τέρματος μεταξύ των δυο κάθετων 

δοκαριών και κάτω από την οριζόντιο. 
Γ ο αγώνας λήγει μόλις η μπάλα περάσει ολόκληρη τη γραμμή τέρματος μεταξύ των δυο κάθετων 

δοκαριών και κάτω από την οριζόντιο αρκεί να μην έχει διαπράξει παράβαση ο παίκτης ή η ομάδα 
του 

Δ Είναι στη διακριτική ευχέρεια του διαιτητή για το πότε θα λήξει το παιχνίδι, είτε όταν η μπάλα 
μπει γκολ, είτε γίνει σέντρα 

37 Ένας παίκτης (Α ομάδα) εκτελεί κόρνερ δίνοντας πάσα σε συμπαίκτη του, που 
στέκεται κοντά του αλλά σε θέση offside. Μετά απ' αυτό ο συμπαίκτης, με τη σειρά 
του, πασάρει τη μπάλα σ' έναν τρίτο συμπαίκτη της ίδιας ομάδας (όχι σε θέση offside) 
ο οποίος με κεφαλιά σκοράρει. Ο διαιτητής... 

Α καταλογίζει παράβαση offside τον συμπαίκτη, αφού ακυρώσει το γκολ 
Β καταλογίζει το γκολ 
Γ επαναλαμβάνει το κόρνερ 
Δ καταλογίζει έμμεσο εκεί που ήταν ο σκόρερ άγγιξε τη μπάλα 
38Σε ποιες περιπτώσεις αρχίζει ένας αγώνας με οκτώ παίκτες; 
Α Πάντα, δεν υπάρχει περιορισμός. Με 7 δεν ξεκινά 
Β Σε καμμιά περίπτωση 
Γ Αν μεν έχει δηλωθεί κι έλθει αργότερα πάντα με τη βασική προϋπόθεση ότι θα ενημερωθεί ο 

διαιτητής. 
Δ Όταν και όποτε έλθει για να συμμετάσχει 
39 Η τερματοφύλακας τραυματίζεται στη διάρκεια της διαδικασίας των πέναλτι. Η 

εντεκάδα της έχει ήδη χρησιμοποιήσει τον μέγιστο αριθμό αναπληρωματικών και δεν 
μπορεί αυτή ν' αντικατασταθεί. Τελικά γίνεται ν' αντικατασταθεί αφού δεν μπορεί να 
υπερασπιστεί σωστά την εστία της ομάδας της; 

Α Όχι 
Β Με συμπαίκτριά της που βρίσκεται στον αγωνιστικό χώρο και ικανή να λάβει μέρος στη 

διαδικασία εκτέλεσης πέναλτι 
Γ Με την παίκτρια που εξαιρέθηκε για να ισοσκελιστεί ο αριθμός παικτριών της ομάδας της με 

αυτόν της αντίπαλης 
Δ Με μια αναπληρωματικό δεδομένου ότι η ΤΦ είναι η μόνη παίκτρια που έχει το δικαίωμα ν' 

αντικατασταθεί όταν δεν μπορεί να συνεχίσει. 
40 Ένας επιτιθέμενος (ομάδα Α) τρέχει με τη μπάλα μέσα στην αντίπαλη περιοχή 

πέναλτι. Αμυνόμενος (ομάδα Β) μαρκάρει τον επιτιθέμενο και κερδίζει τη μπάλα 
χωρίς να διαπράξει κάποια παράβαση. Μετά από αυτό ο αμυνόμενος προσπαθεί να 
προστατέψει τη μπάλα (η οποία βρίσκεται σε απόσταση παιξίματος), απλώνει τους 
βραχίονες και χτυπά τον επιτιθέμενο στο πρόσωπο με τον αγκώνα. Ποια είναι η σωστή 
απόφαση;  

Α Να αφήσει το παιχνίδι να συνεχιστεί 
Β Να καταλογίσει πέναλτι και να παρατηρήσει τον επιτιθέμενο 
Γ Να καταλογιστεί πέναλτι κι ανάλογα με τον τρόπο που χτύπησε ο αμυνόμενος να παρατηρηθεί 

(ως ριψοκίνδυνο τρόπο), να αποβληθεί (για βίαιο κτύπημα) 
Δ Να καταλογίσει πέναλτι και να αποβάλλει τον επιτιθέμενο 
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41 Αμυνόμενος (ομάδα Α) ξεκινά μια επίθεση και προσπαθεί να κάνει μια μακρινή πάσα 
σ' έναν επιτιθέμενο (Ομάδα Α), ο οποίος βρίσκεται σε θέση offside στο αντίπαλο μισό 
γήπεδο. Ο επιτιθέμενος κινείται πίσω, μέσα στο μισό της ομάδας του και παίζει τη 
μπάλα. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α Ο διαιτητής σταματά το παιχνίδι και καταλογίζει έμμεσο για την Ομάδα Β εκεί που ο επιτιθέμενος 
άγγιξε τη μπάλα 

Β Ο διαιτητής σταματά το παιχνίδι και καταλογίζει έμμεσο για την Ομάδα Β εκεί που ο επιτιθέμενος 
πέρασε τη διχοτόμο 

Γ Καταλογισμός εμμέσου για την Ομάδα Β εκεί που βρισκόταν ο επιτιθέμενος 
Δ Συνέχεια του παιχνιδιού αφού ο επιτιθέμενος έπαιξε τη μπάλα στο μισό της ομάδας του 
42 Ένας παίκτης σκοράρει στο αντίπαλο τέρμα αφού μετά τη κεφαλιά η μπάλα άγγιξε το 

χέρι του. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 
Α Ο διαιτητής ακυρώνει το γκολ και καταλογίζει άμεσο εναντίον της ομάδας του επιτιθέμενου. 
Β Καταλογίζει γκολ 
Γ Ο διαιτητής ακυρώνει το γκολ και καταλογίζει άμεσο εναντίον της ομάδας του επιτιθέμενου. 

Παρατηρεί τον επιτιθέμενο. 
Δ Ο διαιτητής ακυρώνει το γκολ και καταλογίζει έμμεσο εναντίον της ομάδας του επιτιθέμενου.  
43 Μια παίκτρια διαφωνεί σε απόφαση της διαιτητή. Η διαιτητής σταματά το παιχνίδι 

και της δείχνει την κίτρινη κάρτα. Πως θα ξαναρχίσει το παιχνίδι; 
Α Με άμεσο, για την αντίπαλη ομάδα, από το σημείο που παράβαση έγινε. 
Β Με ελεύθερο διαιτητή, για την αντίπαλη ομάδα, από το σημείο που βρισκόταν η μπάλα τη στιγμή 

της διακοπής 
Γ Με έμμεσο, για την αντίπαλη ομάδα, από το σημείο που παράβαση έγινε. 
Δ Με έμμεσο, για την αντίπαλη ομάδα, από το σημείο που βρισκόταν η μπάλα τη στιγμή της 

διακοπής 
44Επιτρέπεται ν' αλλάξει ο παίκτης που εκτέλεσε το πέναλτι αν αυτό επαναληφθεί; 
Α Όχι δεν επιτρέπεται 
Β Ναι, με την προϋπόθεση ότι ο δεύτερος παίκτης θα γνωστοποιηθεί σε όλους με ξεκάθαρο τρόπο 

ότι θα κτυπήσει το πέναλτι και φυσικά να ενημερωθεί ο διαιτητής 
Γ Θα πρέπει να συμφωνήσει ο αρχηγός της αντίπαλης ομάδας 
Δ Θα πρέπει να συμφωνήσει ο τερματοφύλακας της αντίπαλης ομάδας 
45 Ο διαιτητής σταμάτησε το παιχνίδι και καταλόγισε ένα ελεύθερο λάκτισμα για την 

ομάδα Α. μετά απ' αυτό ένας αναπληρωματικός, από την ομάδα Β, μπαίνει στον 
αγωνιστικό χώρο χωρίς την άδεια του διαιτητή και διαμαρτύρεται γι απόφαση του 
διαιτητή. Ποια ενέργεια πρέπει να πάρει ο διαιτητής; 

Α Να παρατηρήσει τον αναπληρωματικό για είσοδο στον αγωνιστικό χώρο χωρίς την άδεια του 
διαιτητή 

Β Να παρατηρήσει τον αναπληρωματικό για διαμαρτυρία 
Γ Να προειδοποιήσει τον αναπληρωματικό για είσοδο στον αγωνιστικό χώρο και να του ζητήσει να 

αποχωρήσει αφού του δείξει κίτρινη κάρτα για διαμαρτυρία 
Δ Να δείξει στον αναπληρωματικό από μια κίτρινη κάρτα για κάθε παράβαση (είσοδο χωρίς άδεια 

του διαιτητή και διαμαρτυρία), επομένως να τον αποβάλλει (κόκκινη κάρτα). Καθώς οι 
παραβάσεις διαπράχθηκαν όταν η μπάλα ήταν εκτός παιχνιδιού, το παιχνίδι θα ξεκινήσει 
σύμφωνα με την προηγούμενη απόφαση(ελεύθερο λάκτισμα για την Ομάδα Α). 

46Μπορεί ο διαιτητής να επιτρέψει την εκτέλεση της σέντρας από την ομάδα που μόλις 
δέχθηκε γκολ όταν κάποιοι αντίπαλοι πανηγυρίζουν ακόμα το γκολ έξω από τον 
αγωνιστικό χώρο; 

Α Όχι 
Β Ναι 
Γ Ότι αναφέρουν οι διατάξεις της προκήρυξης 
Δ Είναι απόφαση του διαιτητή 
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47 Ένας αμυντικός εκτελεί άμεσο και πασάρει τη μπάλα πίσω στον τερματοφύλακά του. 
Ο τερματοφύλακας αποτυγχάνει να λακτίσει τη μπάλα και δεν την αγγίζει. Μετά από 
αυτό η μπάλα μπαίνει γκολ. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α Ο καταλογισμός γκολ 
Β Επανάληψη του άμεσου 
Γ Ο καταλογισμός κόρνερ 
Δ Ο καταλογισμός από τέρματος (άουτ) 
48Ένας παίκτης διέπραξε μια παράβαση επαφής εναντίον του διαιτητή. Πως θα αρχίσει 

πάλι το παιχνίδι; 
Α Με άμεσο για την αντίπαλη ομάδα 
Β Με άμεσο για την αντίπαλη ομάδα. Εάν η παράβαση διαπραχθεί μέσα στη περιοχή πέναλτι τότε 

καταλογίζεται πέναλτι 
Γ Με άμεσο για την αντίπαλη ομάδα και έμμεσο αν η παράβαση συμβεί μέσα στη περιοχή πέναλτι 
Δ Με έμμεσο ελεύθερο λάκτισμα, για την αντίπαλη ομάδα, απ' εκεί που συνέβη η παράβαση. 
49Παίκτης εκτελεί γρήγορα ένα ελεύθερο λάκτισμα το οποίο ανακόπτεται από αντίπαλο 

ο οποίος βρίσκεται λιγότερο από 9,15 μέτρα (η απαιτούμενη απόσταση) μακριά. Ποια 
είναι η απόφαση του διαιτητή; 

Α Θα επαναλάβει την εκτέλεση του ελεύθερου λακτίσματος και θα παρατηρήσει τον αντίπαλο 
Β Θα επαναλάβει την εκτέλεση του ελεύθερου λακτίσματος και θα προειδοποιήσει τον αντίπαλο 
Γ Θ' αφήσει το παιχνίδι να συνεχιστεί αφού με το να λακτίσει ο παίκτης το ελεύθερο λάκτισμα, ενώ 

ο αντίπαλος βρισκόταν ακόμα μέσα στην απόσταση των 9,15 μέτρων, πήρε το ρίσκο της 
ανακοπής. 

Δ Θ' αφήσει το παιχνίδι να συνεχιστεί αφού με το να λακτίσει ο παίκτης το ελεύθερο λάκτισμα, ενώ 
ο αντίπαλος βρισκόταν ακόμα μέσα στην απόσταση των 9,15 μέτρων. Στην επόμενη διακοπή θα 
παρατηρήσει τον αντίπαλο. 

50Αμυνόμενος παίκτης βγαίνει χωρίς άδεια και μετά από λίγο επιστρέφει πάλι στον 
αγωνιστικό χώρο, χωρίς την άδεια του διαιτητή, λακτίζοντας τη μπάλα για να την 
εμποδίσει να μπει στο τέρμα της ομάδας του. Ποια είναι η απόφαση του διαιτητή; 

Α Θα παρατηρήσει τον αμυνόμενο και θα καταλογίσει πέναλτι 
Β Θα παρατηρήσει τον αμυνόμενο και θα καταλογίσει έμμεσο 
Γ Θα καταλογίσει πέναλτι θα αποβάλει τον αμυνόμενο και θα αναφέρει στο φύλλο αγώνα την έξοδό 

του χωρίς άδεια 
Δ Θα καταλογίσει πέναλτι θα αποβάλει τον αμυνόμενο γιατί στέρησε από την αντίπαλη ομάδα 

καθαρό γκολ 
51 Είναι υποχρεωτικό να αλλάξουν τέρματα, στη δεύτερη περίοδο του αγώνα, οι ομάδες; 
Α Ναι    
Β Όχι   
Γ Είναι θέμα συμφωνίας αρχηγών πριν τον αγώνα 
Δ Είναι ένα ποδοσφαιρικό έθιμο που κρατά χρόνια κι αντιπροσωπεύει την ισότητα σε κάθε αγώνα 

απέναντι στις διαγωνιζόμενες ομάδες 
52 Μια παίκτρια, που τραυματίσθηκε από ένα μαρκάρισμα, εξετάζεται/ αξιολογείται ο 

τραυματισμός της από τον γιατρό μέσα στον αγωνιστικό χώρο και τελικά μπορεί να 
συνεχίσει. Μπορεί να εκτελέσει αυτή το άμεσο ελεύθερο λάκτισμα; 

Α Βέβαια και μπορεί αφού το ίδιο ισχύει για την περίπτωση πέναλτι 
Β Η παίκτρια, που τραυματίσθηκε, πρέπει να φύγει μαζί με τον γιατρό εκτός αγωνιστικού χώρου. 

Το ελεύθερο λάκτισμα θα το εκτελέσει μια συμπαίκτριά της. 
Γ Αν η παίκτρια, που τραυματίσθηκε εξαιτίας της παραβατικής σωματικής επαφής και τιμωρείται 

με κίτρινη ή κόκκινη κάρτα, μπορεί να σηκωθεί και να συνεχίσει το παιχνίδι αλλά δεν μπορεί να 
εκτελέσει το ελεύθερο λάκτισμα. 

Δ Αν η παίκτρια, που τραυματίσθηκε εξαιτίας της παραβατικής σωματικής επαφής και τιμωρείται 
με κίτρινη ή κόκκινη κάρτα, μπορεί να σηκωθεί και να συνεχίσει το παιχνίδι.  
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53 Παίκτρια ετοιμάζεται να εκτελέσει ένα κόρνερ στο τέλος της δεύτερης περιόδου του 
αγώνα. Ξαφνικά, πριν η μπάλα μπει στο παιχνίδι, φίλαθλος μπαίνει στον αγωνιστικό 
χώρο και λακτίζει τη μπάλα. Μετά από αυτό η παίκτρια χάνει τον έλεγχο του εαυτού 
της και χαστουκίζει τον φίλαθλο. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α Η διαιτητής πρέπει ν' απομακρύνει τον φίλαθλο. Ν' αποβάλλει την παίκτρια. Να ξεκινήσει πάλι 
τι παιχνίδι με έμμεσο, για την αντίπαλη ομάδα, από την γωνιαία περιοχή 

Β Η διαιτητής πρέπει ν' απομακρύνει τον φίλαθλο. Ν' αποβάλλει την παίκτρια. Να ξεκινήσει πάλι 
τι παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή, για την ομάδα της παίκτριας, στη γωνιαία περιοχή 

Γ Η διαιτητής πρέπει ν' απομακρύνει τον φίλαθλο. Ν' αποβάλλει την παίκτρια. Να εκτελεστεί 
κανονικά το κόρνερ. 

Δ Η διαιτητής πρέπει ν' απομακρύνει τον φίλαθλο. Ν' αποβάλλει την παίκτρια. Να ξεκινήσει πάλι 
τι παιχνίδι με άμεσο, για την αντίπαλη ομάδα, από την γωνιαία περιοχή 

54 Αμυνόμενος (Ομάδα Α) μαρκάρει αντικανονικά επιτιθέμενο (Ομάδα Β) στη περιοχή 
πέναλτι της Ομάδας Α. Κατά τη γνώμη του διαιτητή ο αμυνόμενος δείχνει έλλειψη 
προσοχής αλλά δεν ενεργεί με αδιαφορία για τη σωματική ακεραιότητα του 
επιτιθεμένου. Η παράβαση δεν στερεί, από την Ομάδα Β, μια προφανή ευκαιρία για 
γκολ. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α Ο διαιτητής καταλογίζει έμμεσο για την Ομάδα Β. Καθώς ο διαιτητής θεωρεί την παράβαση ως 
αδιάφορη θα παρατηρήσει τον παραβάτη. 

Β Ο διαιτητής καταλογίζει πέναλτι για την Ομάδα Β. Καθώς ο διαιτητής θεωρεί την παράβαση ως 
αδιάφορη/ ριψοκίνδυνη δεν θα παρατηρήσει τον παραβάτη. 

Γ Ο διαιτητής καταλογίζει πέναλτι για την Ομάδα Β. Δεν θα παρατηρήσει τον παραβάτη αφού ο 
τρόπος του μαρκαρίσματός του δεν είναι αδιάφορος/ ριψοκίνδυνος. 

Δ Ο διαιτητής καταλογίζει άμεσο για την Ομάδα Β. Καθώς ο διαιτητής θεωρεί την παράβαση ως 
απρόσεκτη. Δεν θα παρατηρήσει τον παραβάτη αφού ο τρόπος του μαρκαρίσματός του δεν είναι 
αδιάφορος/ ριψοκίνδυνος.. 

55 Ένας παίκτης (Ομάδα Α) πασάρει τη μπάλα σ' έναν επιτιθέμενο (Ομάδα Α) ο οποίος 
ήταν πιο κοντά στην αντίπαλη γραμμή τέρματος, από τη μπάλα και τον 
τερματοφύλακα (Ομάδα Β). Τη στιγμή της πάσας υπάρχει ένας αμυνόμενος (Ομάδα 
Β) πιο κοντά στη γραμμή τέρματος από τον επιτιθέμενο. Ο επιτιθέμενος σκοράρει. Ο 
διαιτητής... 

Α αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί αφού ο επιτιθέμενος βρισκόταν απλά σε θέση offside 
Β αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί διότι δεν υπάρχει παράβαση offside. Ο επιτιθέμενος καλύπτεται 

από τον αντίπαλο αμυνόμενο και τον τερματοφύλακα 
Γ καταλογίζει έμμεσο για την Ομάδα Β εκεί που ήταν ο επιτιθέμενος 
Δ καταλογίζει έμμεσο για την Ομάδα Β εκεί που επιτιθέμενος άγγιξε τη μπάλα 
56 Μια επιθετικός προσπαθεί να κλωτσήσει τη μπάλα για να σκοράρει αλλά τελικά απλά 

την ακουμπά και δεν καταφέρνει να κάνει το σουτ. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα η μπάλα 
να καταλήξει σε μια συμπαίκτρια που βρίσκεται σε θέση offside. Η συμπαίκτρια 
σημειώνει γκολ. Η διαιτητής... 

Α δείχνει τη σέντρα (το κέντρο του αγωνιστικού χώρου) 
Β καταλογίζει άμεσο για την επιτιθέμενη ομάδα 
Γ Καταλογίζει έμμεσο για την αμυνόμενη ομάδα 
Δ Καταλογίζει έμμεσο για την επιτιθέμενη ομάδα 
57 Μια αμυντικός μαρκάρεται με κανονικό τρόπο, από αντίπαλο, έξω από την περιοχή 

πέναλτι της ομάδας της αμυντικού. Ξαφνικά η αμυντικός γλιστρά στο χόρτο, πέφτει 
κι αναπάντεχα αγγίζει τη μπάλα με τον βραχίονά της. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α η διαιτητής αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί 
Β η διαιτητής καταλογίζει άμεσο για την ομάδα της αντιπάλου 
Γ η διαιτητής καταλογίζει άμεσο για την ομάδα της αντιπάλου και παρατηρεί την αμυντικό 
Δ η διαιτητής καταλογίζει άμεσο για την ομάδα της αντιπάλου και αποβάλλει την αμυντικό 
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58 Ένας αναπληρωματικός, ο οποίος "ζεσταίνεται" λίγο έξω από τον αγωνιστικό χώρο, 
βλέπει τη μπάλα να κατευθύνεται προς το τέρμα της ομάδας του. Ο αναπληρωματικός 
μπαίνει στον αγωνιστικό χώρο, κλωτσά τη μπάλα και εμποδίζει έτσι ένα γκολ. Ποια 
είναι η σωστή απόφαση; 

Α Ο διαιτητής, αφού διακόψει το παιχνίδι, αποβάλλει τον αναπληρωματικό και ξεκινά με έμμεσο, 
για την αντίπαλη ομάδα, εκεί που ήλθε σε επαφή με την μπάλα ο αναπληρωματικός. 

Β Ο διαιτητής καταλογίζει πέναλτι  
Γ Ο διαιτητής καταλογίζει πέναλτι και αποβάλλει τον αναπληρωματικό 
Δ Ο διαιτητής καταλογίζει πέναλτι και παρατηρεί τον αναπληρωματικό 
59 Ενώ ένας επιτιθέμενος (Ομάδα Α) κάνει σουτ για γκολ, ένας συμπαίκτης του στέκεται 

σε θέση offside, πάνω στη γραμμή τέρματος, μεταξύ των δυο κάθετων δοκαριών. Ο 
συμπαίκτης δεν προσπαθεί να παίξει τη μπάλα και δεν μαρκάρει τον τερματοφύλακα 
ή άλλον αντίπαλο (δεν επιδρά σε αντίπαλο). Η μπάλα καταλήγει άμεσα γκολ. Ποια 
είναι η σωστή απόφαση;  

Α Ο διαιτητής καταλογίζει έμμεσο για την Ομάδα Β το οποίο θα εκτελεστεί από οποιοδήποτε σημείο 
της περιοχής τέρματος 

Β Ο διαιτητής καταλογίζει έμμεσο για την Ομάδα Α πάνω στη γραμμή, της περιοχής τέρματος, της 
παράλληλης με τη γραμμή τέρματος, στο πλησιέστερο σημείο 

Γ Ο διαιτητής καταλογίζει έμμεσο για την αντίπαλη του συμπαίκτη ομάδα, πάνω στη γραμμή, της 
περιοχής τέρματος, της παράλληλης με τη γραμμή τέρματος, στο πλησιέστερο σημείο 

Δ Ο διαιτητής καταλογίζει το γκολ 
60 Ο διαιτητής αρχίζει μια επανεξέταση μιας σοβαρής, χαμένης, περίπτωσης που 

συνέβη μέσα στη περιοχή πέναλτι. Ένας παίκτης μπαίνει στην περιοχή όπου ο 
διαιτητής κάνει την μέσω video επανεξέταση κι ενώ ο διαιτητής παρακολουθεί το 
replay της περίπτωσης αυτής. Ποια είναι η σωστή διαδικασία; 

Α Ο παίκτης παρατηρείται 
Β Ο διαιτητής τον προειδοποιεί και του ζητά φύγει 
Γ Ο διαιτητής του ζητά να φύγει 
Δ Εφόσον ο παίκτης δεν δημιουργεί πρόβλημα στον διαιτητή και δεν μιλά, ο διαιτητής τον αγνοεί 
61 Ένας επιτιθέμενος παίρνει τη μπάλα πολύ κοντά στη γραμμή τέρματος και τρέχει 

μέσα στην αντίπαλη περιοχή πέναλτι. Αμυνόμενος γλιστρά στο έδαφος και κάνει 
τάκλιν θέτοντας σε κίνδυνο τον επιτιθέμενο. Ποια είναι η απόφαση εάν το τάκλιν 
συνέβη αφού η μπάλα είχε περάσει ολόκληρη τη γραμμή τέρματος (εκτός του 
τέρματος και χωρίς να αγγίξει κανέναν αμυνόμενο); 

Α Ο αμυνόμενος αποβάλλεται για σοβαρό επικίνδυνο παιχνίδι. Πέναλτι δεν μπορεί να καταλογιστεί 
διότι η μπάλα ήταν εκτός παιχνιδιού όταν συνέβη το τάκλιν. 

Β Ο αμυνόμενος αποβάλλεται για βίαιη διαγωγή και καταλογίζεται πέναλτι 
Γ Ο αμυνόμενος αποβάλλεται για βίαιη διαγωγή. Πέναλτι δεν μπορεί να καταλογιστεί διότι η μπάλα 

ήταν εκτός παιχνιδιού όταν συνέβη το τάκλιν. 
Δ Ο αμυνόμενος αποβάλλεται για σοβαρό επικίνδυνο παιχνίδι και καταλογίζεται πέναλτι 
62 Ο διαιτητής σταματά το παιχνίδι και καταλογίζει πέναλτι διότι ένας επιτιθέμενος 

πέφτει στο έδαφος μέσα στην αντίπαλη περιοχή πέναλτι κι ο διαιτητής νομίζει ότι ο 
επιτιθέμενος δέχθηκε μαρκάρισμα από αμυνόμενο. Ο διαιτητής αναλαμβάνει να 
ξαναδεί τη φάση στο βίντεο και στην επανάληψη του πλάνου φαίνεται καθαρά ότι ο 
επιτιθέμενος προσποιήθηκε ότι δέχθηκε φάουλ. Ο αμυνόμενος δεν τον είχε αγγίξει. 
Ποια είναι η απόφαση του διαιτητή;  

Α Ακυρώνει το πέναλτι και ξεκινά πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή για τον αμυνόμενο 
τερματοφύλακα 

Β Ακυρώνει το πέναλτι και ξεκινά πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή για τον αμυνόμενο 
τερματοφύλακα. Παρατηρεί τον επιτιθέμενο παίκτη 

Γ Παρατηρεί τον επιτιθέμενο. Το πέναλτι εκτελείται. 
Δ Ακυρώνει το πέναλτι. Καταλογίζει έμμεσο για την αμυνόμενη ομάδα. Ο επιτιθέμενος 

παρατηρείται για αντιαθλητική συμπεριφορά. 
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63 Ένας αναπληρωματικός παρατηρήθηκε στην α περίοδο για καθυστέρηση 
επανέναρξης του παιχνιδιού όταν η αντίπαλη ομάδα προσπαθούσε να επαναφέρει τη 
μπάλα στο παιχνίδι. Στη β περίοδο ο αναπληρωματικός αυτός αντικαθιστά συμπαίκτη 
του τακτικό και μπαίνει στον αγωνιστικό χώρο αφού λάβει σήμα από τον διαιτητή. 
Δέκα λεπτά αργότερα, αυτός ο (νέος) τακτικός παίζει τη μπάλα με το χέρι 
σταματώντας έτσι μια υποσχόμενη επίθεση των αντιπάλων. Πως θα ενεργήσει ο 
διαιτητής;  

Α Θα αποβάλλει τον παίκτη και θα καταλογίσει άμεσο για την αντίπαλη ομάδα 
Β Θα αποβάλλει τον παίκτη και θα καταλογίσει έμμεσο για την αντίπαλη ομάδα 
Γ Θα καταλογίσει άμεσο για την αντίπαλη ομάδα. Για το αν θα του δείξει κίτρινη κάρτα είναι θέμα 

εκτίμησης του διαιτητή. 
Δ Θα του δείξει κίτρινη κάρτα αλλά δεν θα τον αποβάλλει διότι την πρώτη κίτρινη την δέχθηκε ως 

αναπληρωματικός, ενώ την δεύτερη ως τακτικός. Οι κάρτες δεν μεταφέρονται. 
64 Ο διαιτητής καταλογίζει ένα άμεσο ελεύθερο λάκτισμα για την Ομάδα Α και 

δείχνει κίτρινη κάρτα σε παίκτη της Ομάδας Β. Ο προπονητής της Ομάδας Β δεν 
συμφωνεί μ' αυτές τις αποφάσεις και χτυπά παλαμάκια με ειρωνικό τρόπο. Ο 
διαιτητής… 

Α τον αγνοεί 
Β τον παρατηρεί με κίτρινη κάρτα 
Γ του κάνει αυστηρές συστάσεις. 
Δ τον αποβάλλει 
65 Ένας παίκτης ξεκινά μια αντεπίθεση και πασάρει τη μπάλα σε συμπαίκτη του ο οποίος 

βρίσκεται πιο κοντά στην αντίπαλη γραμμή τέρματος από τη μπάλα και τον δεύτερο 
τελευταίο αντίπαλο. Τη στιγμή της πάσας ο συμπαίκτης είναι στο μισό αγωνιστικό 
χώρο της ομάδας του, εκτός από τον ένα τεντωμένο βραχίονά του ο οποίος περνά τη 
διχοτόμο γραμμή. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α Συνέχιση του παιχνιδιού  
Β Καταλογισμός εμμέσου πάνω στη διχοτόμο για παράβαση offside 
Γ Καταλογισμός εμμέσου εκεί που βρισκόταν ο συμπαίκτης, για παράβαση offside 
Δ Καταλογισμός εμμέσου μόλις ο συμπαίκτης πέρασε τη διχοτόμο, για παράβαση offside 
66 Προπονητής μπαίνει στον αγωνιστικό χώρο, στη διάρκεια της διαδικασίας 

εκτέλεσης των πέναλτι, και πλησιάζει την περιοχή πέναλτι για να εναντιωθεί στον 
διαιτητή. Ποιες πρέπει να είναι οι ενέργειες του διαιτητή; 

Α Να διακόψει τη διαδικασία και να αποβάλλει τον προπονητή από τον αγωνιστικό χώρο, 
δείχνοντάς του την κόκκινη κάρτα. 

Β Θα περιμένει να τελειώσει η διαδικασία εκτέλεσης των πέναλτι και μετά θα τον αποβάλλει 
δείχνοντάς του την κόκκινη 

Γ Η διαδικασία εκτέλεσης πέναλτι δεν είναι συνέχεια του παιχνιδιού κι επομένως αξιωματούχος 
ομάδας δεν μπορεί να αποβληθεί. 

Δ Να διακόψει τη διαδικασία και να αποβάλλει τον προπονητή από τον αγωνιστικό χώρο, τους 
παρακείμενους αυτού χώρους και την τεχνική περιοχή. 

67 Επιτιθέμενη στέκεται μπροστά από την αντίπαλη τερματοφύλακα, όταν εκτελείται 
ένα άμεσο από την επιτιθέμενη ομάδα. Η επιτιθέμενη παίκτρια δεν κινείται, ωστόσο 
το σώμα της ξεκάθαρα εμποδίζει την οπτική ικανότητα της τερματοφύλακας. Ποια 
είναι η σωστή απόφαση; 

Α Έμμεσο για την αμυνόμενη ομάδα και κίτρινη κάρτα στην επιτιθέμενη για παράβαση του Κανόνα 12 

Β Άμεσο για την αμυνόμενη ομάδα και κίτρινη κάρτα στην επιτιθέμενη για παράβαση του Κανόνα 13 

Γ Έμμεσο για την αμυνόμενη ομάδα. Παράβαση offside 
Δ Συνέχεια του αγώνα 
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68Στη διάρκεια διαδικασίας των πέναλτι, για την ανάδειξη νικητή, παίκτης της Ομάδας 
Α χρησιμοποιεί μια επιθετική χειρονομία, εναντίον ενός αντιπάλου, αφού εκτέλεσε το 
πέναλτι. Ποια πρέπει να είναι η σωστή απόφαση; 

Α Αποβάλλει τον παίκτη. Το πέναλτι καταλογίζεται ως χαμένο. Η Ομάδα Β μειώνει ένα παίκτη 
Β Αποβάλλει τον παίκτη. Το πέναλτι γίνεται δεκτό. Η Ομάδα Β μειώνει ένα παίκτη 
Γ Ο χαρακτηρισμός "επιθετική" τιμωρείται με κίτρινη. Το πέναλτι καταχωρείται ως χαμένο 
Δ Ο χαρακτηρισμός "επιθετική" τιμωρείται με κίτρινη. Το πέναλτι γίνεται δεκτό 
69 Ενώ η μπάλα είναι στο παιχνίδι, στο κέντρο του αγωνιστικού χώρου, ένας 

αμυνόμενος αρχίζει να διαπληκτίζεται μ' έναν επιτιθέμενο και κτυπά τον αντίπαλο 
παίκτη στη περιοχή πέναλτι της ομάδας του, δηλαδή του αμυνόμενου. Ποια είναι η 
απόφαση του διαιτητή; 

Α Πέναλτι και κόκκινη κάρτα στον αμυνόμενο για σοβαρό επικίνδυνο παιχνίδι 
Β Πέναλτι και κόκκινη κάρτα στον αμυνόμενο για βίαιη διαγωγή 
Γ Ελεύθερο διαιτητή εκεί που ήταν η μπάλα για την ομάδα που τελευταία παίκτης της είχε αγγίξει 

τη μπάλα και αποβολή του αμυνόμενου 
Δ Ελεύθερο διαιτητή για τον τερματοφύλακα του αμυνομένου μέσα στη περιοχή πέναλτι και 

αποβολή του αμυνόμενου 
70 Αμυντικός εκτελεί ένα άμεσο φάουλ και πασάρει τη μπάλα πίσω στον τερματοφύλακά 

του. Ο τερματοφύλακας αποτυγχάνει να την κλωτσήσει (δεν μπορεί να την πιάσει με 
τα χέρια του διότι έρχεται από συμπαίκτη του), αλλά ούτε καν την αγγίζει. Μετά από 
αυτό η μπάλα καταλήγει στο τέρμα τους. Ο διαιτητής... 

Α καταλογίζει κόρνερ για την αντίπαλη ομάδα 
Β καταλογίζει γκολ για την αντίπαλη ομάδα 
Γ επαναλαμβάνει το άμεσο ελεύθερο λάκτισμα 
Δ αρχίζει πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή για τον τερματοφύλακα αφού η περίπτωση αυτή 

δεν αναφέρεται στον Κανονισμό του Παιχνιδιού 
71 Μια παίκτρια εκτελεί, με σωστό τρόπο, ένα πλάγιο. Καθώς η αντίπαλος θα κέρδιζε τη 

μπάλα πριν από συμπαίκτρια εκείνης που κτύπησε το πλάγιο, τρέχει αυτή που το 
εκτέλεσε και κλωτσά τη μπάλα μακριά σταματώντας έτσι μια υποσχόμενη επίθεση. Η 
διαιτητής… 

Α αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί 
Β επαναλαμβάνει το πλάγια με την άλλη ομάδα 
Γ παρατηρεί την παίκτρια, που εκτέλεσε το πλάγιο και καταλογίζει άμεσο στο σημείο που την 

κλώτσησε 
Δ παρατηρεί την παίκτρια που κλώτσησε μακριά τη μπάλα και καταλογίζει έμμεσο, για την 

αντίπαλη ομάδα, στο σημείο που την κλώτσησε 
72 Παίκτης της Ομάδας Α εκτελεί ένα πλάγιο και πετά τη μπάλα στην αντίπαλη περιοχή 

πέναλτι. Ένας επιτιθέμενος (Ομάδα Α) προσπαθεί να κάνει σουτ αλλά αποτυγχάνει να 
κλωτσήσει τη μπάλα. Η κίνηση του επιτιθέμενου μπερδεύει/ δημιουργεί σύγχυση 
στον τερματοφύλακα (Ομάδα Β) και η  μπάλα καταλήγει στα δίχτυα χωρίς να την έχει 
αγγίξει άλλος παίκτης πλην του παίκτη που εκτέλεσε το πλάγιο. ποια είναι η σωστή 
απόφαση εάν ο επιτιθέμενος ήταν σε θέση offside τη στιγμή που εκτελέστηκε το 
πλάγιο;  

Α Παράβαση offside. Έμμεσο για την Ομάδα Β αφού ο τερματοφύλακας επηρεάστηκε  
Β Από τέρματος λάκτισμα 
Γ Επανάληψη του πλαγίου 
Δ Καταλογισμός του γκολ 
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73 Ένας επιτιθέμενος είναι σε θέση offside τη στιγμή που συμπαίκτης του εκτελεί ένα 
ελεύθερο λάκτισμα. Ο επιτιθέμενος παίρνει τη μπάλα κατευθείαν από την εκτέλεση 
και σκοράρει με κεφαλιά. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α Ο διαιτητής κατακυρώνει το γκολ 
Β Ακυρώνεται το γκολ και καταλογίζεται άμεσο στο σημείο που άγγιξε ο επιτιθέμενος τη μπάλα με 

το κεφάλι 
Γ Ακυρώνεται το γκολ και καταλογίζεται έμμεσο στο σημείο που άγγιξε ο επιτιθέμενος τη μπάλα με 

το κεφάλι 
Δ Ακυρώνεται το γκολ και καταλογίζεται έμμεσο στο σημείο που άγγιξε ο επιτιθέμενος τη μπάλα με 

το κεφάλι και δέχεται τη κίτρινη κάρτα 
74 Επιτιθέμενος Α λακτίζει τη μπάλα κατευθείαν στο αντίπαλο τέρμα. Παίκτης της 

αμυνόμενης ομάδας αποκρούει με κεφαλιά μέσα στη περιοχή πέναλτι της ομάδας του. 
Στη συνέχεια η μπάλα κτυπά άξαφνα στο χέρι του επιτιθέμενου Α και καταλήγει σε 
επιτιθέμενο Β ο οποίος αμέσως σουτάρει και σημειώνει γκολ. Ποια είναι η σωστή 
απόφαση; 

Α Εξαρτάται από τον χρόνο, που πέρασε, μεταξύ των επαφών της μπάλας με τον βραχίονα του 
επιτιθέμενου Α και το σουτ του επιτιθέμενου Β. 

Β Το γκολ είναι κανονικό 
Γ Το γκολ ακυρώνεται και καταλογίζεται άμεσο στο σημείο επαφής της μπάλας με το χέρι του 

επιτιθέμενου Α 
Δ Το γκολ ακυρώνεται και καταλογίζεται έμμεσο στο σημείο επαφής της μπάλας με το χέρι του 

επιτιθέμενου Α 
75 Όταν εκτελείται ένα κόρνερ παίκτης της αμυνόμενης ομάδας είναι πιο κοντά από τα 

9,15 μέτρα, από το τόξο της γωνιαίας περιοχής, και επηρεάζει τον παίκτη ο οποίος 
εκτελεί το λάκτισμα. Ποια πρέπει να είναι η απόφαση του διαιτητή; 

Α Το κόρνερ επαναλαμβάνεται. Ο αμυνόμενος παρατηρείται. 
Β Το παιχνίδι πρέπει να συνεχιστεί 
Γ Να καταλογιστεί έμμεσο εκεί που ήταν ο αμυνόμενος 
Δ Να καταλογιστεί έμμεσο εκεί που ήταν ο αμυνόμενος και να παρατηρηθεί 
76 Μπορεί ένας παίκτης να σκοράρει εναντίον των αντιπάλων άμεσα από εναρκτήριο 

λάκτισμα (σέντρα); 
Α Όχι, ο διαιτητής θα καταλογίσει από τέρματος λάκτισμα 
Β Όχι, ο διαιτητής θα καταλογίσει κόρνερ 
Γ Ναι, ο διαιτητής θα καταλογίσει γκολ εφόσον η μπάλα αγγίξει έναν άλλον παίκτη, συμπαίκτη ή 

αντίπαλο 
Δ Ναι, ο διαιτητής θα καταλογίσει γκολ 
77 Ο τερματοφύλακας κι ένας συμπαίκτης του συγκρούστηκαν, κατά λάθος, μεταξύ τους 

και χρειάζονται να προσεχθούν/ εξεταστούν. Πρέπει να βγουν εκτός αγωνιστικού 
χώρου για να τους παρασχεθούν οι πρώτες βοήθειες; 

Α Ναι 
Β Όχι. Ο διαιτητής θα σταματήσει το παιχνίδι και θα αφήσει να δοθούν οι ιατρικές φροντίδες εκεί 

που είναι. 
Γ Πρώτα θα επιτρέψει στο ιατρικό προσωπικό να έλθει για να αξιολογήσει τους τραυματισμούς και 

μετά να βγουν εκτός αγωνιστικού χώρου. 
Δ Ναι. Ο διαιτητής θα διακόψει τον αγώνα, θα ζητήσει να έλθει μέσα ο γιατρός για να αξιολογήσει 

τους τραυματισμούς και μετά θα ζητήσει να βγουν τραυματίες και γιατρός για να παρασχεθούν 
οι πρώτες βοήθειες. Το παιχνίδι θα συνεχιστεί, με προσωρινό τερματοφύλακα, αφού οι 
εσωτερικές αλλαγές είναι απεριόριστες, ένας από τους τακτικούς. 
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78 Αφού η μπάλα είχε βγει από τον αγωνιστικό χώρο, ένας αναπληρωματικός (Ομάδα Α), 
ο οποίος είχε διαμαρτυρηθεί στον Βοηθό 1 και τιμωρηθεί κατάλληλα από τον διαιτητή, 
λακτίζει τη μπάλα μακριά για να καθυστερήσει την εκτέλεση του πλαγίου από τους 
αντιπάλους (Ομάδα Β). Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α Το προειδοποιεί, ώστε να μην το επαναλάβει. Η ομάδα Β εκτελεί το πλάγιο 
Β Ο διαιτητής αποβάλλει τον αναπληρωματικό και φεύγει από την τεχνική περιοχή χωρίς το 

δικαίωμα αντικατάστασης. Το παιχνίδι αρχίζει πάλι με πλάγιο για την Ομάδα Β. 
Γ Ο διαιτητής αποβάλλει τον αναπληρωματικό και φεύγει από την τεχνική περιοχή με το δικαίωμα, 

από την ομάδα του, της αναπλήρωσής του από άλλον παίκτη. Το παιχνίδι αρχίζει πάλι με πλάγιο 
για την Ομάδα Β. 

Δ Ο διαιτητής αποβάλλει τον αναπληρωματικό και φεύγει από την τεχνική περιοχή χωρίς το 
δικαίωμα αντικατάστασης. Το παιχνίδι αρχίζει πάλι με έμμεσο, πάνω στην πλάγια γραμμή,  για 
την Ομάδα Β. 

79 Πριν δηλώσουν οι ομάδες τα ονόματα των παικτών στον διαιτητή, ένας παίκτης 
φτύνει αντίπαλό του λίγο πριν την προθέρμανσή τους. Η ενέργεια αυτή πέφτει στην 
αντίληψη του διαιτητή. Ποια είναι η διαδικασία που πρέπει ν' ακολουθηθεί; 

Α Ο διαιτητής του δείχνει την κόκκινη κάρτα. Η ομάδα ξεκινά με έναν αναπληρωματικό λιγότερο  
Β Ο διαιτητής του δείχνει την κόκκινη κάρτα. Η ομάδα ξεκινά με έναν παίκτη λιγότερο  
Γ Ο παραβάτης δεν μπορεί να δηλωθεί στο φύλλο αγώνα και γίνεται κατάλληλη αναφορά στην 

διοργανώτρια. Ο αριθμός των παικτών και των αναπληρωματικών δεν μειώνεται. Κόκκινη κάρτα 
δεν δείχνεται καθώς οι κάρτες χρησιμοποιούνται από τον διαιτητή μόλις μπει στον αγωνιστικό 
χώρο για να ξεκινήσει το παιχνίδι. 

Δ Αγνοεί το περιστατικό διότι συνέβη πριν μπει ο διαιτητής στον αγωνιστικό χώρο για να ξεκινήσει 
το παιχνίδι. 

80 Φίλαθλος μπαίνει στον αγωνιστικό χώρο επηρεάζοντας παίκτη, που τρέχει 
έχοντας στην κατοχή του τη μπάλα, και την κλωτσά μακριά. Ποια είναι η σωστή 
απόφαση; 

Α Ο διαιτητής σταματά το παιχνίδι και ζητά να βγει ο φίλαθλος εκτός. Μετά από αυτό το παιχνίδι 
αρχίζει πάλι με ελεύθερο διαιτητή, για παίκτη της ομάδας που τελευταία άγγιξε τη μπάλα, στο 
σημείο όπου η μπάλα ακούμπησε τον φίλαθλο. 

Β Ο διαιτητής σταματά το παιχνίδι και ζητά να βγει ο φίλαθλος εκτός. Μετά από αυτό το παιχνίδι 
αρχίζει πάλι με ελεύθερο διαιτητή, για παίκτη της ομάδας παίκτης της οποίας άγγιξε τελευταία 
τη μπάλα, στο σημείο που την ακούμπησε ο τελευταίος παίκτης 

Γ Ο διαιτητής σταματά το παιχνίδι και ζητά να βγει ο φίλαθλος εκτός. Μετά από αυτό το παιχνίδι 
αρχίζει πάλι με ελεύθερο διαιτητή, για παίκτη της ομάδας που τελευταία άγγιξε τη μπάλα, στο 
σημείο της πλάγιας γραμμής απ' όπου μπήκε ο φίλαθλος.  

Δ Ο διαιτητής σταματά το παιχνίδι και ζητά να βγει ο φίλαθλος εκτός. Μετά από αυτό το παιχνίδι 
αρχίζει πάλι με ελεύθερο διαιτητή, για παίκτη της ομάδας που τελευταία άγγιξε τη μπάλα, στο 
σημείο όπου η μπάλα ακούμπησε τον διαιτητή. 

81 Παίκτης (Ομάδα Α) σουτάρει τη μπάλα η οποία αγγίζει τον διαιτητή (έξω από την 
περιοχή πέναλτι) και παραμένει στο παιχνίδι με αποτέλεσμα η Ομάδα Α να ξεκινήσει 
μια υποσχόμενη επίθεση. Ποια είναι η απόφαση του διαιτητή; 

Α Δίνει συνέχεια στο παιχνίδι 
Β Σταματά το παιχνίδι και ρίχνει τη μπάλα για τον τερματοφύλακα της Ομάδας Α 
Γ Σταματά το παιχνίδι και ρίχνει τη μπάλα για έναν παίκτη της Ομάδας Α στο σημείο που σούταρε 

ο παίκτης της Ομάδας Α 
Δ Σταματά το παιχνίδι και ρίχνει τη μπάλα για έναν παίκτη της Ομάδας Α στο σημείο που άγγιξε η 

μπάλα τον διαιτητή 
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82Παίκτης (Ομάδα Β) σουτάρει τη μπάλα η οποία αγγίζει τον διαιτητή (έξω από την 
περιοχή πέναλτι) και παραμένει στο παιχνίδι με αποτέλεσμα η Ομάδα Α να ξεκινήσει 
μια υποσχόμενη επίθεση. Ποια είναι η απόφαση του διαιτητή; 

Α Δίνει συνέχεια στο παιχνίδι 
Β Σταματά το παιχνίδι και ρίχνει τη μπάλα για τον τερματοφύλακα της Ομάδας Α 
Γ Σταματά το παιχνίδι και ρίχνει τη μπάλα για έναν παίκτη της Ομάδας Β στο σημείο που σούταρε 

ο παίκτης της Ομάδας Α 
Δ Σταματά το παιχνίδι και ρίχνει τη μπάλα για έναν παίκτη της Ομάδας Β στο σημείο που άγγιξε η 

μπάλα τον διαιτητή 
83Είναι το τελευταίο παιχνίδι, στη διαιτητική καριέρα, του πρώτου Βοηθού (AR1) και 

στην έναρξη του παιχνιδιού ζητά από τον διαιτητή να στρίψει το κέρμα "τιμής ένεκεν". 
Επιτρέπεται αυτό; 

Α Ναι λόγω της περίστασης 
Β Όχι  
Γ Αυτό είναι απόφαση του διαιτητή που έχει το δικαίωμα να παραχωρεί αρμοδιότητες 
Δ Αν το δεχθούν, εκτός από τον διαιτητή, και οι αρχηγοί των ομάδων. 
84Παίκτης της ομάδας Α ετοιμάζεται να εκτελέσει ένα κόρνερ. Την ίδια στιγμή ένας 

συμπαίκτης του μαρκάρει, για να πάρει καλή θέση, μ' έναν αμυνόμενο (Ομάδα Β) και 
σπρώχνεται από τον αμυνόμενο αυτόν πριν το κόρνερ λακτιστεί. Ποια είναι η σωστή 
απόφαση; 

Α Θα παρατηρηθεί ο αμυνόμενος και θα καταλογιστεί πέναλτι για την Ομάδα Α 
Β Θα παρατηρηθούν και οι δυο παίκτες. Το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με την εκτέλεση του κόρνερ 
Γ Θα προειδοποιηθούν και οι δυο παίκτες. Το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με την εκτέλεση του κόρνερ 
Δ Ο αμυνόμενος μπορεί να προειδοποιηθεί ή παρατηρηθεί ή αποβληθεί, ανάλογα με τη σοβαρότητα 

του σπρωξίματος. Το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με το κόρνερ. 
85 Ο διαιτητής παρατηρεί ότι ένας παίκτης φορά στο λαιμό, αλυσίδα/ κόσμημα, κατά τη 

διάρκεια του αγώνα. Πως πρέπει να αντιδράσει ο διαιτητής; 
Α Σταματά τον αγώνα, παρατηρεί τον παίκτη και ξεκινά πάλι το παιχνίδι με έμμεσο εκεί που ήταν 

η μπάλα όταν σφύριξε ο διαιτητής 
Β Να ενημερώσει τον παίκτη ότι στην επόμενη διακοπή του παιχνιδιού να βγει εκτός αγωνιστικού 

χώρου για να βγάλει το κόσμημα. 
Γ Σταματά τον αγώνα, παρατηρεί τον παίκτη και ξεκινά πάλι το παιχνίδι με έμμεσο εκεί που ήταν 

ο παίκτης 
Δ Σταματά τον αγώνα, παρατηρεί τον παίκτη και ξεκινά πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή εκεί 

που ήταν η μπάλα όταν σφύριξε ο διαιτητής για παίκτη της ομάδας που είχε την κατοχή της 
μπάλας. 

86 Παίκτης της αμυνόμενης ομάδας στέκεται μέσα στο τέρμα και με το χέρι του 
προσπαθεί να εμποδίσει τη μπάλα να μπει γκολ. Ποια είναι η σωστή απόφαση εάν η 
επαφή του χεριού με τη μπάλα έγινε αφού ολόκληρη η μπάλα είχε ήδη περάσει τη 
γραμμή τέρματος; 

Α Ο διαιτητής θα καταλογίσει πέναλτι και θα αποβάλει τον αμυνόμενο 
Β Ο διαιτητής θα καταλογίσει πέναλτι και θα παρατηρήσει με κίτρινη κάρτα τον αμυνόμενο 
Γ Ο διαιτητής θα καταλογίσει γκολ και μπορεί να παρατηρήσει με κίτρινη κάρτα τον αμυνόμενο 
Δ Ο διαιτητής θα καταλογίσει γκολ και θα αποβάλει τον αμυνόμενο 
87 Επιτιθέμενος (Ομάδα Α) βρίσκεται σε θέση offside όταν αμυνόμενος (Ομάδα Β) 

πασάρει τη μπάλα στον τερματοφύλακά του. Ο επιτιθέμενος "κλέβει" τη μπάλα και 
μπαίνει στην περιοχή πέναλτι της Ομάδας Β. Ο τερματοφύλακας τον ανατρέπει. Ποια 
είναι η σωστή απόφαση; 

Α Έμμεσο για την Ομάδα Α στο σημείο που ήταν ο τερματοφύλακας. Κίτρινη κάρτα στον 
τερματοφύλακα για αντιαθλητική συμπεριφορά. 

Β Έμμεσο για την Ομάδα Α στο σημείο που ήταν ο αμυνόμενος. Κίτρινη κάρτα στον τερματοφύλακα 
για αντιαθλητική συμπεριφορά. 

Γ Πέναλτι κι ανάλογος, με την παράβαση του τερματοφύλακα, πειθαρχικός έλεγχος 
Δ Έμμεσο για την Ομάδα Α στο σημείο που ήταν ο αμυνόμενος. Κίτρινη κάρτα στον τερματοφύλακα 

και στον αμυνόμενο για αντιαθλητική συμπεριφορά. 
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88Παίκτες, διαιτητής και βοηθοί μπαίνουν στον αγωνιστικό χώρο για να ξεκινήσει το 
παιχνίδι. Σε χρονική στιγμή μεταξύ της κλήρωσης, με το κέρμα, και του εναρκτήριου 
λακτίσματος, ο διαιτητής αντιλαμβάνεται ότι ένας παίκτης χρησιμοποιεί μια 
προσβλητική χειρονομία προς έναν φίλαθλο. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α Ο παίκτης αποβάλλεται. Η ομάδα μπορεί να τον αντικαταστήσει με έναν από τους 
αναπληρωματικούς. Ο αναπληρωματικός δεν αντικαθίσταται, στον πάγκο, από νέον 
αναπληρωματικό. Ο αριθμός των αντικαταστάσεων της ομάδας, στη διάρκεια του αγώνα, δεν 
μειώνεται, παραμένει ο ίδιος. 

Β Ο παίκτης αποβάλλεται. Η ομάδα μπορεί να τον αντικαταστήσει με έναν από τους 
αναπληρωματικούς. Ο αναπληρωματικός αντικαθίσταται, στον πάγκο, από νέον 
αναπληρωματικό. Ο αριθμός των αντικαταστάσεων της ομάδας, στη διάρκεια του αγώνα, δεν 
μειώνεται, παραμένει ο ίδιος. 

Γ Ο παίκτης αποβάλλεται. Η ομάδα μπορεί να τον αντικαταστήσει με έναν από τους 
αναπληρωματικούς. Ο αναπληρωματικός δεν αντικαθίσταται, στον πάγκο, από νέον 
αναπληρωματικό. Ο αριθμός των αντικαταστάσεων της ομάδας, στη διάρκεια του αγώνα, 
μειώνεται κατά έναν. 

Δ Ο παίκτης αποβάλλεται. Η ομάδα μπορεί να τον αντικαταστήσει με έναν από τους 
αναπληρωματικούς. Ο αναπληρωματικός αντικαθίσταται, στον πάγκο, από νέον 
αναπληρωματικό. Ο αριθμός των αντικαταστάσεων της ομάδας, στη διάρκεια του αγώνα, 
μειώνεται κατά έναν. 

89Ο διαιτητής έχει καταλογίσει πέναλτι για την Ομάδα Α. Ο προπονητής της Ομάδας Β 
δεν συμφωνεί με την απόφαση αυτή. Μπαίνει στον αγωνιστικό χώρο και προσεγγίζει 
τον διαιτητή με επιθετική διάθεση. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α Ο προπονητής αποβάλλεται και από την τεχνική περιοχή 
Β Ο προπονητής παρατηρείται 
Γ Ο προπονητής απομακρύνεται από τον παρατηρητή του αγώνα/ εκπρόσωπο της διοργανώτριας 

Αρχής ο οποίος και τον αναφέρει στην έκθεσή του 
Δ Ο διαιτητής του συνιστά να είναι περισσότερο προσεκτικός με τη συμπεριφορά του και τον 

διατάζει να επιστρέψει στη θέση του για να εκτελεστεί το πέναλτι, διαφορετικά θα τον 
απομακρύνει. 

90 Ένας αμυνόμενος διαπράττει ένα ριψοκίνδυνο τάκλιν εναντίον ενός επιτιθέμενου 
αφού η μπάλα είχε αγγιχτεί από τον επιτιθέμενο και είχε βγει από την πλάγια γραμμή. 
Ποια είναι η σωστή απόφαση;  

Α Το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με άμεσο για την ομάδα του επιτιθέμενου. Ο αμυνόμενος θα 
παρατηρηθεί 

Β Το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με άμεσο για την ομάδα του επιτιθέμενου. 
Γ Ο αμυνόμενος θα παρατηρηθεί με κίτρινη κάρτα και το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με πλάγιο για 

την ομάδα του αμυνόμενου 
Δ Το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με πλάγιο για την ομάδα του αμυνόμενου 
91 Ο αμυνόμενος (Ομάδα Α) διαπράττει ένα φάουλ που διακινδυνεύει την ασφάλεια ενός 

επιτιθεμένου (Ομάδα Β). Ο διαιτητής σταματά αμέσως το παιχνίδι και αποβάλλει τον 
αμυνόμενο. Την ίδια στιγμή του σφυρίγματος και καθώς το φάουλ διαπράχθηκε 
κοντά στις τεχνικές περιοχές, αναπληρωματικός (Ομάδα Β) μπαίνει στον αγωνιστικό 
χώρο προκειμένου να διαπληκτιστεί με τον αμυνόμενο (Ομάδα Α) αλλά τον κρατά 
άλλος αναπληρωματικός από πίσω για να μην ολοκληρώσει την ενέργειά του. Ο 
διαιτητής...  

Α θα αποβάλλει και τον αναπληρωματικό. Το παιχνίδι θα αρχίσει με έμμεσο για την ομάδα Α πάνω 
στην πλάγια γραμμή. 

Β θα παρατηρήσει τον αναπληρωματικό. Το παιχνίδι θα αρχίσει με άμεσο πάνω στην πλάγια 
γραμμή για την ομάδα Α. 

Γ θα αποβάλλει και τον αναπληρωματικό. Το παιχνίδι θα αρχίσει με άμεσο για την ομάδα Β. 
Δ θα παρατηρήσει τον αναπληρωματικό. Το παιχνίδι θα αρχίσει με άμεσο για την ομάδα Β. 
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92 Μετά την παράταση και πριν την έναρξη των πέναλτι (κτυπήματα πέναλτι), ο 
διαιτητής στρίβει το κέρμα για να αποφασίσει το τέρμα στο οποίο θα κτυπηθούν τα 
πέναλτι. Μπορεί το τέρμα να αλλάξει στη διάρκεια των λακτισμάτων;  

Α Ναι  
Β Όχι 
Γ Ναι αλλά μόνον στην περίπτωση που τα δίχτυα σκιστούν και δεν υπάρχει περίπτωση να 

διορθωθούν ή αντικατασταθούν 
Δ Όχι, εκτός αν το ζητήσουν όλοι οι παίκτες που δικαιούνται να εκτελέσουν πέναλτι. 
93 Ένας παίκτης σηκώνει το ένα πόδι από το έδαφος ενώ εκτελεί το πλάγιο. Η μπάλα 

μπήκε στον αγωνιστικό χώρο. Ποια είναι η σωστή απόφαση;  
Α Αν τη μπάλα την κερδίσει αντίπαλος παίκτης εφαρμόζουμε το πλεονέκτημα 
Β Συνέχεια στο παιχνίδι 
Γ Το πλάγιο επαναλαμβάνεται από την αντίπαλη ομάδα 
Δ Το πλάγιο επαναλαμβάνεται από την ίδια ομάδα 
94Βρέχει δυνατά σε όλη τη διάρκεια του αγώνα και οι συνθήκες του παιχνιδιού γίνονται 

χειρότερες καθ’ όλη τη διάρκεια της α περιόδου. Επιτρέπεται να μειωθεί ο χρόνος της 
ανάπαυλας για να ολοκληρωθεί το παιχνίδι νωρίτερα; 

Α Ναι με την προϋπόθεση να είναι σύμφωνες οι δυο ομάδες και ο διαιτητής 
Β Ναι εφόσον έτσι αποφασίσει ο διαιτητής 
Γ Ναι αν συμφωνήσουν οι ομάδες 
Δ Όχι, δεν μπορεί να μειωθεί ο χρόνος της ανάπαυλας/ ξεκούρασης των παικτών 
95 Τη στιγμή που διώχνει τη μπάλα ο παίκτης, που εκτελεί το πλάγιο, έχει και τα δυο του 

πόδια μέσα στην αγωνιστικό χώρο με τις φτέρνες του να αγγίζουν την πλάγια γραμμή. 
Μετά από αυτό η μπάλα αγγίζει το έδαφος και πηγαίνει σε συμπαίκτη του. Ποια είναι 
η σωστή απόφαση; 

Α Ο διαιτητής θα ζητήσει να το εκτελέσει πάλι αλλά με σωστό τρόπο, ανεξάρτητα από τις συνθήκες 
του παιχνιδιού εκείνη τη στιγμή (αποτέλεσμα, σκορ, χρόνος κλπ) 

Β Εφόσον μέρος του κάθε ποδιού αγγίζει τη πλάγια γραμμή το πλάγιο εκτελέστηκε σωστά 
(ανεξάρτητα που είναι το υπόλοιπο μέρος των ποδιών). Επομένως ο διαιτητής αφήνει το παιχνίδι 
να συνεχιστεί. 

Γ Θα επαναληφθεί το πλάγιο, αφού ο παίκτης πάταγε μέσα στον αγωνιστικό χώρο, και θα 
εκτελεστεί από παίκτη της αντίπαλης ομάδας. 

Δ Θα επαναληφθεί το πλάγιο, αφού ο παίκτης πάταγε μέσα στον αγωνιστικό χώρο, και θα 
εκτελεστεί από παίκτη της αντίπαλης ομάδας. Ο παίκτης που εκτέλεσε το πλάγιο θα παρατηρηθεί. 

96 Ένας αμυνόμενος εμποδίζει τη μπάλα να καταλήξει στο τέρμα της ομάδας του, με 
τον βραχίονά του αλλά χωρίς να παίξει τη μπάλα με πρόθεση, ούτε η θέση του χεριού 
έκανε το εμβαδό του σώματός του μεγαλύτερο. Το χέρι βρισκόταν κοντά στο πλάι του 
σώματός του. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α Ο διαιτητής αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί 
Β Ο διαιτητής καταλογίζει άμεσο ή πέναλτι, αν ο αμυνόμενος βρισκόταν στην περιοχή πέναλτι της 

ομάδας του. 
Γ Ο διαιτητής καταλογίζει άμεσο ή πέναλτι, αν ο αμυνόμενος βρισκόταν στην περιοχή πέναλτι της 

ομάδας του και τον παρατηρεί με κίτρινη κάρτα γιατί η μπάλα πήγαινε για γκολ 
Δ Ο διαιτητής αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί και παρατηρεί τον αμυνόμενο με κίτρινη κάρτα 

γιατί η μπάλα πήγαινε για γκολ 
97 Η μπάλα βγαίνει πλάγιο. Η παίκτρια τη μαζεύει πιο κοντά από το σημείο που βγήκε 

από τον αγωνιστικό χώρο και μετακινείται, δίπλα από τη πλάγια γραμμή, 10 μέτρα 
προς την αντίπαλη γραμμή τέρματος/ κόρνερ. Εκτελεί το πλάγιο σε συμπαίκτριά της. 
Ποια είναι η σωστή απόφαση;     

Α Η διαιτητής καταλογίζει πλάγιο για την αντίπαλη ομάδα 
Β Επαναλαμβάνει το πλάγιο, με την ίδια ομάδα, από το σωστό σημείο  
Γ Προτού η παίκτρια το πλάγιο της σφυρίζει για να πάει στη σωστή θέση. 
Δ Η διαιτητής καταλογίζει πλάγιο για την αντίπαλη ομάδα και παρατηρεί την παίκτρια για 

καταστρατήγηση του Κανονισμού. 
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98Ένας παίκτης εκτελεί ένα ελεύθερο λάκτισμα μέσα στην αντίπαλη περιοχή πέναλτι. 
Ενώ η μπάλα είναι στον αέρα ο τερματοφύλακας της αμυνόμενης ομάδας πηδά και 
προσπαθεί να την διώξει με γροθιά αλλά τελικά δεν την αγγίζει. Αυτό είχε ως 
αποτέλεσμα ο τερματοφύλακας να πέσει πάνω σε αντίπαλο και να τον ρίξει κάτω/ 
ανατρέψει. Ποια είναι η σωστή απάντηση;  

Α Πέναλτι 
Β Πέναλτι κι εφαρμογή ανάλογου πειθαρχικού ελέγχου 
Γ Συνέχεια του παιχνιδιού 
Δ Επανάληψη του ελεύθερου λακτίσματος 
99 Ενώ μια παίκτρια εκτελεί ένα πλάγιο, μια αντίπαλος της αποσπά λεκτικά την 

προσοχή και της φωνάζει. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 
Α Η αντίπαλος παρατηρείται κι αν το πλάγιο είχε εκτελεστεί καταλογίζεται έμμεσο εκεί που ήταν η 

αντίπαλος 
Β Η αντίπαλος παρατηρείται κι αν το πλάγιο είχε εκτελεστεί καταλογίζεται έμμεσο πάνω στην 

πλάγια γραμμή απ' εκεί που εκτελέστηκε το πλάγιο 
Γ Αφού εκτελέστηκε το πλάγιο το παιχνίδι μπορεί να συνεχιστεί 
Δ Παρατηρείται η αντίπαλος και εκτελείται πάλι το πλάγιο, το οποίο μπορεί να εκτελεστεί είτε από 

την ίδια παίκτρια, είτε από συμπαίκτριά της. 
100Η διαιτητής εκτελεί ένα ελεύθερο διαιτητή για μια παίκτρια της ομάδας που 

τελευταία είχε αγγίξει τη μπάλα πριν το παιχνίδι σταματήσει. Αφού η μπάλα άγγιξε το 
έδαφος, η παίκτρια βλέπει ότι η αντίπαλη τερματοφύλακας είναι μακριά από τη 
γραμμή τέρματος και με ένα σουτ σημειώνει κατευθείαν γκολ. Ποια είναι η σωστή 
απόφαση; 

Α Η διαιτητής καταλογίζει γκολ 
Β Η διαιτητής καταλογίζει από τέρματος λάκτισμα 
Γ Η διαιτητής καταλογίζει κόρνερ 
Δ Η διαιτητής εκτελεί νέο ελεύθερο διαιτητή, για την τερματοφύλακα, μέσα στη περιοχή τέρματος 


